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\ ר*ק­דמ­ת שיבה ה'ל את פוקחת אני : אולבלי ש* "ר ו הי
אבל , ו נ של ים ח ר ד א ה א­מ ה רב גב

התקנות של הענין א0 כל קודם ביקה , העיקרי לנושא שנעבךר לפנל
לכם שזכור כפי *13 מספר , לעובדים הפיצויים פקודת לתיקון חוק

, הזה כנושא ו דכ , העבודה ועדת י^שיכת כשזזחקיימה , ב­­£4ליונ*­
­  . הלאומי הבטוח עם לבדיקה , פתוח הנושא את ו השאר­נ ­סיכמנו^ לא
ובסיכום , ביולי שעברה בשנה הזה כנושא דנו שכאשר העובדה כשל וזה

את לעדכן לנר שהוןן* אתמה אשרנו כאשר , העבודה ועדת של הדיון
י התיקון שכל או ,י ייבדק שהנושא ובקשנו לשר מכקכ ו נ בקב , התקנות

שאנו תקנות לתקן צורך אין ואז , הלאומי הבטוח באמצעות יעבור
העדכון תימנע אשר אחרת דרך שתימצא או , פעם מדי אותן לעדכן צריכים

כן ועל , התייחסות כ* היתה ולא היתה לא למכתב משזכה , השנתי
כישיבה שתכענו הדבר אותו את ותבענו חזרנו אנו הקודמת בישיבה

. נוספת לישיבה שלנו הסיכום אח ודחינו , הקודמת

מכתב קבלתי השבוע כמשך
"בתור : כותבים והם הזה" בנושא חקלאית לקואופרציה פיקוח מברית

מתאונת כתוצאה נכה שהפך הקיבוצים אחד חבר של :בענייניו מםפל
לשרהעבודה פעם מדי הפונים האנשים אחד הריני , בשנת1943 עבודה

הנני . הנ"ל הפקודה פי על המגיעים הפיצויים סכומי שינוי בדברי
רצוני אך , בעתון רשימה נתנו אנו , ברשימתו הכותב דייק אם יודעי

המנדטורית הפקודה פי על שפיצויים לעובדה לבך תשומת להפנ)­ת
את להעכיר הצעה קיימת אמנם אס . בטוח תבריק ידי על משתלמים

חברות אותן שחרור פירושה הרי , לאומי לביטוח למוסד פפיצויים
שונו הפיצויים סכומי . האוצר על זו חובה והטל מחובתם בטוח*
תקנות קובץ , א^מקד , דאז האבודה ל*ור .פנייתי לאחר , לאחרובח

להתאים שיש להדגיש ודאי דמיותר *1975 באוגוסט '19 111?21^048
חתום? ". היוקר ותוספת היסוד בשכר מאז שחלו ויים לשינ או,תם*

דיונן* מ*?

הראשונה הפעם שזו לומר ברצוני :
אחרים סכומים איו תגמולים משלמות בטוח שחברות לי ונודע ששמעתי

שקיימנו למרות , בעבר לנו נודע שלא דבר , השנים מאותם , הללו לנכי15
העבודה" כוועדת פה זה בנושא דיונים מספר

הלאומי הבטוח עם שיחה קיימתי
אני זה ואת הזה הנושא את יבדקו חדשייפ­שלרשה שתוך הבטיחו והם

שאלה מפני , שהן כפי , היום המקנות את לאשר נקבל­ שאנו לוועדה מציעה
י6זודי באופן ייבדק שהנושא חדשיים­שלושח שתוך נסכם .בו וא , יסבלו לא

או תגמולים שמקבלים נכים ישנם כמה . הבעיה היקף מה שנדע . כיותר
למוסד הטיפול את להעביר ­אס השאלה את גק יבדקו ואז פיצויים

אני . הלאומי הבטוח כחרק לתיקון להביא מכך וכ1*4ו8ה הלאומי לבט1ח
הוועדה^לאשר לחברי ומציעה , הזאת הבקשה את למ|נות שצריך חושבת

קיום ו|נל הכדאיות על הספק שהתעורר לאחר כי , :בן ול|1ך£7מ התקנות את
:כלל0 1 המדובר במה ונדע הזה הנושא את נבדוק איזייאנו , בטוח חכ.רו11

וז­1 הבא לנושא נעבור עכשיו י
. שחל חבר~הכנסת ש> היום חצעה\סדר

חיק את , נקודה עוד , בראותכם
הדיון את וסיימנו היה שהיה מי , א* .ביום. 0י^^נו .^ילי^י1[ שירות

וינוח וחיה . ו שהכנס התיקונים על , מילואים שירות .במרק הטיפיל ואת
קבענו אבו . למילואים­ המשרתים אלה לגבי היוקר תוספת עגין על

. המיןןנ|י$ום את
נוכחים חיו שלא הכנסת לחברי
שהיה המצב . משפטים ושה יס~*> כשני אתכם לן|1דכז רוצה אני , כישיבה
המוצע מהשכר 50% היה התגמול מיןימום , מילואים ות שיר בחוק קיים
ייתכן שלא הסברה אחו העלינו אנו התיקונים אמ לנו כשהביאו במשק*
זאת ולעומת לירות 640 זה שהיום כמשק המוצנע מהשכר 50% את ן*יהפקןי^י
שולמו , ביוני ה­­30 עד היה ן ק8וקפ , חירום *עת התקנות פי על , כאשר

■ 1■
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שלא לאלה ששולם המינימום א*1 למעשה חיוו הן ם שג מהצבא מקדמות
855 חיה תלוי עם ל3*וי , לירות 700 היה לבודד , השוואה מקרן קבלו

9 , לירות 950 חיה ילדים שני ןעם לירות

לרדת ייתכן שלא טעבו אנו
היה הקיימת* למציאות בהתאם אותו לשלם צריך אלא הזה מהמינימום

; שאת , האוצר אנשי ועם כוועדה אליה שהגענו לקשרה והגענו , ויכוח
. מחווה זח אחוזים כמה , כמש$ המוצע לשכר זאת: נתרגם המינימום 700

נימוס" זזמי וזה , במשק הממוצע מהשכר ל­55% הגענו וכך

לסיכום הגענו , לילדים כאשר
יקבלו , השוואה מקרן מקבלים שאינם ילדים עם וה1י1*­קןממ­שז­^י^ב*יל­הא­ים

הראשון לילד לירות 46 דהיינו , ?ם עובד לילדי הביתבק מתוספת אה8מ
, ילדים שני לו שיש כמילואים שהמשרה , איפה יוצא , ילדים לשני ו­92

. החשבון א­מ ­עשינו א1*מול לירות­ 792 יהיה שיקבל המינימום

, נוספת טענה טענו , עכשיו י
שיהיה להיות ויכול ביולי יוקר תוספת של תשלומים זאת ככל שיש
פיצויי על העובדים ארגוני עם .הסכמים להיות ויכולים , בינואר
של 11ג סעיף כאן להכביס לנכון­ מצאנו אנו בן ועל , התייקדיום

המשתלמת היוקר תוספת לגבי גם מזח הדבר את המבטיח בלאומי הבטוח
למוטד האוצר בין הסכם שנעשה , במידה וגם , התייקרות פיצוי לג^י ו*ם

. הלאומי מגטוח כחר,ק 200 ס*י­ף ■**. על שהוא כל תשלום על , לאומי לביטוח1

להסכם הגענו המינימום לגבי
. כוועדה ואושר הוחלט והוא הזה

אלה לגבי מה ­ הנקודה נשארה / 1
קרן באמצעות מקבלים והם , למינימום מעל להם ויש במילואים המשרתים
* , למשל , הם אם היוקר נהוםפת חלקם יהיה מה  שמקבלים* ממ השוואהיאת
של­ והחישוב , למילואים יוצאים והם , היוקר תוספת תשולם ^אשר כ>ולי
יפסידו שהם , רת ומ א ח א ז ק, נ ו ר האח ם י ש ד ו ח ה ושת של פי ל עשה נ ל ו מ תג ה

להסכים יכולנו לא ואנו . ערהדים אילוציו , ביולי , היוקר תוספת את
­ל^גכוד 0*.0890 היו #אילו היוקר ! 180§£ מ אי לקב> חלקם וייגרע זח עם

ייי . . אותה מקבלים היו

, 11ג את גם עליר£4 להחיל רצינו . י
לבטוח שהמוסד וסוכמ , בוועדה הוסגר וזה , טכניים קשיים .ן­התעוררו כא
העניין על תענה שהיא טיוטה לנו ינסחו המשפטית היוצעת . עם ייחד לאומי
ההתייקרות עכור פיצוי תק*ום ותבטיח היוקר תוספת תש*רם שהבטיח הזה

י* ­ . במדינה העובדים ארגוני עם כאלה הסכמים שיהיו בכןידה

לבטוח המוסד ע.ם. ו ישבנ כך אחר !
אתמולי בינתיים סופי" לאישור הנוסח את לוועדה מביאים ואנו לאומי

, זא1?1 ככל , לנוסח הסכמתו אה נתן והוא , די^יאן לד"ר ה3וסח את מסירתי
­ י הזקנים לגבי הבטוח חוק של 200 סעיף את 11ג מסעיף הוצאנו כז^שר
י מעל לחם שיש |^אלה ולא? המינימום את שמקבלים לאל11) הנעשים בפרידה

המדיגיות כל לאור , ע#3יו גס , הסכם ,שליע8ה במידח .י7ו א5 כי , למינימום
להם שיש אלה על שיחול הסכ^ שייעשה לי מתארת אני , שתו*^ הגללכלין?

ל*דק 5 לסעיף תיקון , כאן שה|י*א כפי הסעיף כן ועל , ^המינימום למעלה
הרגיל העבודה שכד , שיקבל התגמול שעור , ­­לעובד 1 בסעיף העיקרים
לפי­ , התייקרות בעד פיצוי או , המדד משינוי ה כתו8* יוקר תוממ וכן.

בי^תר הגדול המספר אח המייצג העובדים ארגון כין שבערך אחר כל"חסד­1
יציג ארגון הינו השר שלדעת מעבידים ארגון לבין , במדינה שלהעובדים

ואילו ב*ילראים שירת אילולא העובד להם זכאי .שיהיה 2דכר ונוגע
העכוד1ז ועדת באישור , בתקנות לקבוע רשאי *8ר . תוספת ­ להלן , עבד

. התיקון ביצוע וכללי דרכי בדבר הודאות חכנ6ת של

י מה על עונה שזח חושבת אני
זאזז* קגנאשד מציעה והייתי רצתה שהוועדה

ובכן , *ין' הערות? יש האם :
ו
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. מאושר חסץיף , כך אם ח6ץ1*ך* א*זז■ איברנו

? להעלרהערה כאורח ליי מוהר האם ­יי שחל? . מ
, הענין לתוכן , שבנוסח חרש3 אני

את לפשט דרך תהיה* לא זה בל­י כי תקנות לקבוע חייב. זה במקרה השר
התקנון" את יקבע "השר יז י י *)■ צריך שהנוסח לי כדמה לקן . התוספת

לא רוצח לא או , קובע , רוצה *ל שאלה1 פה אין כי . לקבוע" ולאלרשאי
. כתקנות" יקבע להקיו­ להיות. שצריך נדמה לי . קובע

י "­י י 1

זח>פזמון ?ךי ה מסכימה^ אינני * 1 ; ארבלי . ש ו"ר הי
*י . ישן נ ישן

המשפטיים היועצים כין מחלוקת יש, . ! שחל . מ
שהוועדה חושב אני . הזה !שא בנן ', ­

?*.. , . יקבע" "השר זאת לנסח צריבה

'. .­" א^שד , 1 קטן ש3©עיף סבוריסי אנו וטון"* ב: . מ
. כיום שחרא כפי , יוקר חו#*ת לשל0

נצטרך שאנו למקרים בתקנוית­" >קבוע ךש8י "השר , !י©ה הגנ© אנחנו אבל
יותר משוכללים חישוביים או , תואמים לא שאולי מיוחדים חיק1ובים לעשות
את לדחות לא גם צריכים .ו יאנ . זאת לעשות כיצד למעבידים" הוראות ולתת
אנו ;יך ?ין*8ו*16 חע יתבצע הזמן כמשך כיצד יודעים לא אנו כי במקנות זה
זמן בל לשלם בכלל נוכל לא בתקנות" יקבע %*חשר נקבע אנו אם . ננהג

אנו . כיום המצב *ישורו5#י לבקש צורך >נו אין כרגע . תקנות שאין
אילו יוקר ם תו­בם שולמה כאילו יקשה י שהחישוב אומרים כשאנו יודעים
. תקנות ללא גם לפעול שכיום­**5שר כך . למילואים יוצא היה לא העובד
זה את לש>ס איך לגבי מיוחדות חיזו*כ דרכי לחשב צורך יהיה אם אבל

היום כי , חובה פה אין . תקנות להציב נוסף פתח משאירים אנו אז , וכוי
. היוקר תו©3ת 0# כהכרח לבצע כדי תקנות להציב הכרח אין

הוא , מצב להיווצר יכול , הבט ארבל** . ש היו"ר
נעשה החימז_ףכ , ביולי נניח יצא
בנוסף ? היוקר תוספז ישלמו­את כיצד , הקודמים החודשים שלושת לפז לו

של מהמשכורת חלק , באוגוסט שיצא נני אם , עכשיד אחוז^ או למ*^צע
תשלום של הענין את יחשבו איך , הקודמים לחודשים מצטדקת כבר יולי

? היוקר תוספת

המעביד , בחוק קבועים הקשלום תנאי : בוטון . מ
איך רק היא הבעיה , לשלם צריך

ז*ח­ לתשע

עובדים ואנו אישרנד , ובכן ! .ארבלי ש היו"ר
. העיקרי לעגין

האורחים כל את בברכה מקדמת אני
מסחר משרד , הממשלה נציגי , הבנקים נציגי , ההסתדרות חברי , שלנו

לגביו* הדיון את לגמור רוצים ואנו , הנושא , ובכן , ועוזריו ותעשיה

אנסה היושבים את להכיר מגת על
, ©ו>*צ>ף ו**ר** יוסף? בר לשד­אל 9*­, 0? הב3ק איגוד מנכ"ל : לעזור

אתנו 3*וצא דורן כן גדעון מר , לאומי עו"דגנק דיגוקונטן .נבק <18 עו"ד
מכירים אמפ כי מלהציג פטורה ש*נן1 , לאומי וחבטךח תעגודח סטרו נ1יגי

היועץ , ותעקזיה מסחר נציגי , מכירים אתם חאו^ד 9#ש* את■■ . כולט את
$ נחמן ידו הוד י הגבר* , החסחד'רות נציגי ; ^דמר מר , זמש­ייח מסחר של ?זי המקא8
לתפקיד זאת כהזדמנות אותך מברכת ואני ­ המרכזת הוועדה .חכר גולן"9 מר

בפנינו הופי'­ע שככר ההסתדרות של המשפטי המזכיר ישראלי ומר החדשן
. , לבקוביץ ומר פעמיםן מספר

ן פיטורי ויי פלצ הבטחת של בנושא ^\^^_ . י
עליו* ן1גים שאנו הנושא זח , חכרה ופירוק רגל בפשיטת וגובהם לעובדים
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יפה גרב של הספציפי לנושא ביחס
הגענו הממשלה נציגי עם שקיימתי ישיבה שבאותה לומר רוצה ואבי דנו אבו

. ככלל הזה לנושא שנביא בסיכומים אותה שאביא לנוסחה

הגורמים $ל את הזמנו היום
העובדים לתביעות חבוגע בכל סופיץז עמדה לגבש ככדי לישיבה הנכבדים

הרגל. ןןשיטת כפקודת
שתל לחכר­הככסת נרתנת חייתי
הקודמים בדיונים היו שלא החברים את להכניס ככדי מלים מספר לומר

, כבקשה זה" כנושא שיש והדעות ההצעות את לשמוע ניגש כך ואחר , לוומובה

מדרכר בקצרה" הענין אזו אציג שחל8 . מ
היא האחת . בעיות בשתי למעשה

או רגל פשיטת של במקרה לעובדים המש*חל­מים הפיטורין פיצויי גובה
סליחת , פיטורין פיצויי חרק *1958 בשנת שנתקבל ­החרק . תברח פירוק

הסכרמים הועלו לא היום ועד ומאז הסכום 9רכה מכן לאחר ושנה *1­964­3
בקבע הסכום חברה" פירוק או רגל של^פשיטת במקרה לעובד המגיעים

, הפירוק או הרג> פשיטת לפני הןןחררביס החדשים 6­3 השכר של >33ל אז
2, ל­100' מגיעים אבו ביחד , כלומר , פלצוילם בגין הזח הסכום ומחצית

לירות 3, 150 היא התקרה יחד , הזח הסכום ומחצית , כחוק שנקבע כפי לירות
. החמישי כמקום היא למעשה אבל , ראשונית .ות עדיפ יש זה כשבסכום

אחר דכר לכל קודם , התקרה פי על
'ישנס מכן לאחר . ראשונה שגובות 811זכבתארת כמו , חציים שעבודים בתשלום
הנאמר אף שעל שם קובאמר , 12 סעיף חמסים^גכיח פקודת פי על רכוש מסי

להוצאות מפרק ששכר המשפט בית ידי בקבע$על , ראשונים יגבו , אחר חוק בכל
ולאחרונה חשובים לנושים כדיבידנד המגיע המם של החישוב לפני גובים פירוק

פסיקה* ידי על גם , לש>ם צריך ולמפעל להפעלת שוטף דירה ששכר בקבע

3, 1.50 של זה שסכום , איפוא , יוצא
. לחלק ממה ^בכלל בשאר אם . הראשון כמקום ולא החמישי במקום מופיע לירות

איבבה והבעיה שובות הצעות הועלו
הצעות ידי על הן הופיע זה כנסות בכמה עצמה שבכנסת חושב אני . ראשונה

הה י ה , כיותר אולי ח­מפורסמת הועדה . משותפות ועדות ידי על וחן חוק
. הופעלו לא , שלצערי מסקנות ב­1967> מסקנות כמה קבע1! שהיא חרניב­ רעדת

אכל , הבנקים נציגי , המעבידים , שונים גורמים דעת על נתקכלר המסקנרת
. ההסתדרות כשיתוף היו בוודאי

הוכיחה בעבר הכלכלית המציאו.ת
, חברות ופירוקי רג> פשיטות ש> מקרים ל­500 קרוב יש בשנה שנה שמד*
כשסכום , מפעלים של רגל פשיטות הן והיתר , מקרים כ­90 חברות פירוקי
תגיע זה שעברה בשנה לירות­ מיליוני עשרות ככמה מסתכם הרגל פשיטות

. גבוה יותר לסכום יגיע זו שבשנה להניח ויש מיליון ל­150

הסובלים , האלה המקרים ככל
שום על עובה אינבו להם הניתן הפיצוי כשסכום , העובדים הם העקריים

. סבירה איבנה העדיפוזז וגם , הדעת על המתקבל קריטריון

אמכם באח חיום לסדר ההצעה
ולתיקון לשינוי להביא מזה פחות לא אבל , הספציפי חעבין על גס לתע>ות

לפיצוי ראשונה עדיפות שתהיה א) : כך בערך ולקבוע הקיימים החוקי©
ואומר , לפחות או , חציים שעבודים לפני , כאלה כמקרים לעובדים . המגיע

היא וההצעה . כשעורו שיוגדל בסכום , משכנתא ©סו פרי , דעתי את כז*ן
כפיצויי הזה הסכום ומחצית חדשים ל­6 במשק הממוצע הש3ר של הכ#ל

פעם* מדי החוק את לתקן צורך יחיה לא ואז , כזה סכום ל*זוות , פיטורין
עצמו עם שמשתנה סכום יהיה זה *ולא , קובע היום שהחוק |9י כםכ'ומים
השכר ול כפ חודשים 6 1 היא הנוסחה . כמשק לשינויים ע8מו ומוריק

הוא זה שסכום חושב אני , פיטורין פיצויי הזח הסכום ומחצית , הממוצע
העובד של מצידו מאד רב ויתור ­ הייתי|%ומר אפילו ולדעתי , *אוד פעוט

וקרו , שנים מספר העובד שעובד כחשכו*ן לקחת צריך כי זכויותיו" על
שמגיע ממה שליש או רבע עק יוצא העובד עבודה שנות 20 שאחרי מקרים
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מוכרת גמל בתקופת הפיטורין פיצויי את לו מפרישים היו אילו לו
. מסתדר היה העבין כל ואז

אותן מחלק שאני האלה ההצעות
ישתלם המגיע בתוך ים וי מם סכום ­■ אחת תוספת להן י# , חלקיט לשלושה

, לעובד המיידי ו||ן(לום את שתבטיח קרן מעין , עליו שיוסכם גורם­ ידי על
יישאר לא שהעובד כדי , המשטיות הבעיות *חר'י וראשונים 113דד#יע כעיקר

הזה הסכום. אכל , אחר עבודה כמקום שיסתדר עד לקיום לו שאין כמצב
, להצעה בהתאם המתאימים החרקים שיתוקנו לאחר לו מהמגיע יתקזז

לגבי דנים אנו וכאן מאחר , רכה תודה . ; דבלי א ש* היו"ר
לעובדים הזכויות מבחינת העדיפות סדר

לנכון ר ! .מ^ט* ., .בנ.ק.יב1 ה ישנם ראשונה עדיפות כסדר שכמעט יודעים ואנו
, בבקשה ים* י ו שיג ,ת לעשר ביים רי צ ו שאנ ה צע ה ב דעתם א"מ לשאול ר נס זמי לה

אנו . הצערת להעלות מחברי אבקש אני : יוסף בד . י
. ידונו מה על הנה כשבאנו ידענר לא ככלל

לכך" בקשר חומר שום קב^נר לא

לכך עדה אני , לך רוצהלהגיד רק אני : לי ארב . ש היו"ר
. פה דנים כמה הטלפון דרך ניתן שהסבר

לנו אין החוק" לתיקון המלצה לגבש רוצים שאנו הצעה על דנים אנו
חוק­ הצ*ת

שכירים לבעיות קרוב אישית אני , רכותי 9דל*קרך^ . א
ועד חבר ארוכה בתקופה הייתי בכלל ~ *­
עלולים הם בו למצב הנקלעים שכירים של ללבם יפה מבין ואני עובדים

שכדי סבור אני , אכל , הפיצויים את גם לזה ונוסף לחמם מטה את לאבד
כלל לעומת עובדים של יח*ית גדול לא למספר סוציאלי *יוות לתקן
, מארד קדרל מידה בקנה לעיוות כאן לגרום על0|ים , במשק השכיר*ם

האמורה הקדימה מזכות שכתוצאה זה על­ידי ,ילמשק לעובדים , למגלים
כהכרח הבנקים את להביא שעלול מה . השעבודים של ערכם כהרבה ופוזת י

שהציברר נו39פים ובטחונים שעבודים לדרוש ר א האשראי סכומי את לצמצם
רפגיערת כלכלירת תרצארח תהיינה המקרים רכשני . בם לעמרד יוכל לא

. לכת רמרחיקות חמוררת

כעיוות מטפלים אין , ואומר חוזר אני
. הציבור לכלל גדול יותר הרכה עיוות גרימת י|י על עובדים של קטן למספר

הרכה פתרונות למצוא א9שר הוי במשק ע*ם זו זע ל לגרום שבמקום חושב אני
על לחשוב. אפשר , האלה לזעזועים לגרום מבלי , וטובים יסודיים יותר

­ לעבר שנוגע ומה , הסיכון ביטוח על לחשוב אפשר , מיוחדת קרן יצירת
לזה יהיה ואז האלה הפיצויים את החוקלהפסיד הפעלת על לחשוב אפשר

אפשר ששם במשק אחרים לדברים להתייחס ומכלי וט^פ ראדיקלי פתרון
מסויימח במידה , אולי ליצור יכולים אנו , זאת עם יחד . לזעזועים לגרום

קיימים היום שעד הסכומים הגדלת לקבוע , מוגבלת הגדלה , השכר הגדלת לאור
כחוק"

להיכנס יכרלים אנר , כללי באופן. זה
. פירוט ביתר לזה

­לשר ■***<>? , הבנקים כאיגוד , אנחנו : צוגנר . א
המפרט מכתב , 1968 ביוני כ­14 יס המשפט

. שחל למר גם מוכר המכתב , הזאת להצעה להיות היכולות ההשלכות כל את
כתוצאה לקרות העלולים הגדולים והזעזועים הסיכונים על בעצם הסברנו אז

. הקייס באיזון או , ^^ף^מןנינך'הק­יים דרסטי משינוי

: חלקים לשני הבעיה את מחלק אני
גדולים יותר בסכומים העובדים את מ*צלם שאנחנו אחד . העבר גני אחד

פגיעה : אחרות כמלים וזה , משכנתאות כבטחון יתנו שנ ואות הלו חשבון על
זה לעומת חסר אקעונמו מוצא הוא אז כי , משכנתא כנגד כסף שנתן כמי*
את נותן היה לא , כעבר זאת­ יודע היה אילו . הפועל ­ מזוכה שנמצא

משכנתא כנגד הכסף את נתן חטוב מרצונו הוא , ומרת א זאהו . הכסף
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רטרואקטיבית , הזה מהסידור כתוצאה ע8ומו את יצא מ הוא והכה , 100% על
שאי משום לתיקון ככלל ניתן לא זה במשכנתא אם . ש>50% כבטחון חסר

הסכנה מסחריים בנקים לגבי זה אם , פרעון יחיה בטרם אותה #^|< אקשר
בטחונות לבקש וינסו החובות את לפרעון מיד יעמידו הבנקים ,""כיי גדולה

, שניתן החדש האשראי של הסכום כל על שיענו כדי ולים כפ

ששד חושב אני אז כבד , העבר .לגבי .
המנכ"ל , מיון עוזי מר בחתימת , ז^ןלנו מכהכ גם ויש , השתכנע המשוטים

, רטרואקטיביות ש> המסוכנות התוצאות על הדבר הוכן אז ככר , תקופה כאווזז

, פירוט ,י­תר ל ניכנס אם , העתיד לגבי
אם ! הכאה הדוגמה על , למשל נתבענו , בזמנו כבר שנאמרו דברים ואלה
ובמפעל , קבוע שעבוד על עובד לכל עדיפות זכדת יש 1, 300 שעד נניח
ואותו , העובדים לאותם קדימה לירות אלף 150 , עובדים 100 למשל יש
מתוך להקפיא יצטרך בנק כל הרי , אשראי לבקש בנקים ל­4 ילך מעביד

תוצאה זוהי , העובדים לתשלום הבטחון לצורך , א>ף 150 בפול 3 הבטחון
המפעלים , ואז . כאלה ככטחונות לעמוד יוכל >א מפעל שום כי אבסורדית

. אשראי לקבל אפשרות מחוסר יחנקו

לפגיעה יגיע זה אם , נוספים נימוקים
יש מידה כאיזו יודע ואינני , לפירוט להיכנס יכולים שם גם , בשעבודים
המזלג קצה על לתמ רצינו . כמכתב זאת לפרט או עכשיו זאת לעשות מקום

. בכקב הענין את לסכם או , הדגמות כמה לתת

נסכם הכל את , מלים בכמה ר# אגיד אני יוסף? .נו . י
המסחריים שהבנקים לזכור צריך , בכתב

זו . עצמם המפקידים. את להבטיח באים הם המפקידים* כספי את מפקידים
החשוכות" הנקודות אחת

ידי על אפשר , ציינו שחברי כפי , אבל
ואני בזה" ענין לנו יש . זו לבעיה פתרון ולמצוא לשכת שתיקבע רעדה

תדר" ס אפשרק15ז וכ ט ן ­0*­ר ו*30*8עפ ח

שנים מספר ככר פתרון מחפשת הוועדה : אדבלי ש* היו"ר
, ב­1966 עוד , התקדמנו לא ועדיין

והפעם , התקדמנו לא היום ועד העבודה כוועדת הזה בנושא דנו וב­1965
. הנושא את לקדם רוצים אנו

למה סיכה רואה אינני העתיד לגבי , ; יוסף בר י*
. מעביד כ> לגבי ההפקדה חובת תוקמל לא !.■

העתיד" לגבי ימת וי מס מנקודה לגבי

זאת המעביד לגבי לדרוש שיש מה , הבט : ארב^י . ש היו"ר
על מדברים אנו בינתיים אבל נעשה ~*

. ר אח ושא נ

בבקשה ? הבנקים לאיגוד שאלות יש
, שחל חבר­הכ1ס.ם.

לא הנושא , אחד דבר לומר רוצה אני שחלו . , מ
איגודי נציגי שגם לי ונדמה חדש היה
, החוק תיקון על , ומשפט חרק החוקה בוועדת , אחר בהקשר הופיעו הבנקים
שהבנק , בעבר יותר%ו6|1ר היום מאפשרת הריבית שיעור שעליית טענתם אז

כשהיה , היום עליו מדברים שאתם בטיח :תי או , שונים סיכונים בחשבון יקה
לבנק היה שבו מסויים לגובה עד חאשזיאי אית שהגביל הריבית .חרק כזמנו

היו לא שהבנקים הצדקה היתה אז הרי , הריבית שיעור את לקבוע מותר
ל­11% קכו>נ שהיה הריבית שעיר על תו*פת שהיא איזו יכוליםלה§י*

הוא למפעל אשראי מאשר כשהבנק חיום , שלהם כולו היה והסיכון , בזמנו
, לו שיש הכטחונות את כחשבון לוקח הוא . אלמנטים כמה כחשבון לוקח

שעורים מאשרים אתם לזה ובהתאם , לבקש שבא הקליינט מיהו בחשבון לרקח
, קבוע כלל לא זח . רכית של קבועים לא
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להתבטא יכול עליו מדברים שאתם הסיכון
ולא . מפעל שהוא איזה מכם *קש שבא האשראי על , גבוה, לא , ים י ו מס כאחוז
במשק זעזוע יש שהנה הבעיה את מציגים אתם באשר . המפעלים בכל מדובר

כתחום בעיה מהווה איננו חהםתדרומי המשק כל . מדוייק איבנו זה . כולו
. מוכרות גמל כקופות מבוטחים עובדיו כי זה

רוצח לא חרא אם מעביד עם יקרה מה
לחוק בהתאם שיפעל , מאוד פשוטה אפשרות לו .יש , אשראי בהגבלת להסתכן

תהיה לא ואז , מוכרת בקופה עובדיו של הפיצויים כ|פי את ויפקיד
סכומי את פקיד * מעביד כל על יכפה שהחוק , מציעלם שאתם כפי קביעה

אין כעלית מ*^חזזת? כי . גדול יותר הרבה זעזוע יהיה זה . ופיצויים
יסכימו הפועלים אז , לפועלים פלצויים קופת אין באתא , פיצויים קופת
? להפקיד אותם שיחייב החוק התקנתי שבו מהיום ורק אך עבורם שיפקידו

30 עם $ה . מסכים הייתי לא במקומם אני גם לא* ואופן פנים כשום
הזה ה*סף כל , העבר יטימציה$לגבי >ב רוצה אתה כאילו אז ? עבודה שנות
יותר קמה פי לזעזוע יגרום. זה . הצבי קרן על נמצא להם שמגיע מה כל

. קשה

נותבים , רבים במקרים , היום הבנקים גם
מספיק להם ריש סביר הוא שהאשראי רואים הם כאשר , פסו פרי משכנתאות

ששום רחזקים יציבים מפעלים הם המפעלים של המכריע הרוב . בטחונות
הבעיה תתעורר מתי . בסכנה עומד אותו שבתן שהאשראי יחשוש לא בבק
אתם ושגם אשראי לקבל מתקשים הכי שבלאו המפעלים אותם לגבי ­ הזו

, חושב אני אלה מפעלים לגבי { . בקלות כך כל אשראי לחם בותנים אינכם
כספם את לקכלי הבנקים., של פחותה^8|ו לא , הכבוד בכל הפועלים שהזכות

. מזה המשתמע כל עם , לא ואופן פכים כשום , להם המגיע ואת

גם ויחיל יקבע החוק , חוק יתקבל ואם ,
. וליבם

ואומרים כאם הצעקה? מה אחד" משפט עוד
לגבי מדוע . ראשונה זוכה היא , משכנתא יש , שעבוד יש . מקובל לא שזה
, כולה בארץ , הספנות כל שואל" איננו ואיש , קיים איבנו הדבר ימ*^ם

, ופיצויים העבודה שכר לגבי דק לא , זכאי שימאי החוק פי על קבוע למעשה
וחמישה ארבע לו יש . ראשונה עדיפות להם שיש שובות זכויות לו שיש אלא

משום ? הבמאים לגבי מדוע משכנתא" לפני מקבל שהוא זכויות של סוגים
הבטיחו אז ­ לנזק ויגרום באמצע האניה את יעזוב שימאי פחדו שהמעבידים

, הרב לצערי , דוגמאות ואביא , אחר במקום פועל מדוע . זכויותיו *מ לא
שהגיעו אנשים , עבודה שבות 35 אחרי , אושא מפעלי : מחיפה הגדול חלקן

אז , אחר עברדה במקום אותם לקלוט א*שרות היתה ולא 55 או 60 לגיל
מוצדק הזה שהדכר חושב אינני לגבות? הבנק של זכ|וחו את לאשר זכותם
של מההון חלק הוא . לעובד לדאוג שצריכה בחיבח0^ט.!לי;$ה שהיא מאיזו

. לו המגיע את שיקבל זכותו , כמכונה ^שמטפלים כמו וזכותו , המפעל

היו­ הבנקים אילו , שההצעה חושב א3י
של חדשים 6 כפל מציע שאבי מה את , כולו הסכום לא ­ ואומרים באים
באופן יגדל הזמן במשך זה , ואומרים באים היו , ו­50% המ*וצע השבר

מחצית , כולו הסכום לא ­ ואומרים באים היית­ם אז , פרמננטי קבוע
מלהבין רחוק הייתי כך כל לא גם אבי . סביר זה , חסןנום שליש , ממבו

לפחות לבעיה הבכה גילו הסתדרות בציגי שגם לציין שמח גם אני . זאח
ולבוא וכל מכל ההצעה את לפטור אבל . לכך בהתאם נוסחה על לחשדכ

סיכומים תקבע הוועדה ואז , מכובדת יותר וועדה פעם עוד תקום ­ ולהגיד
. יצא לא ­

קרן לירות 1, 500 של הזאת ההגעה גם
אבי . לו יתנו ומה , לירות 1, 500 זה מה . חסד מתן איזה כה יש , לפועל

עצמם יראו , הממשלה לרבות , הצדדים כל , כזאת קרן תהיה שאם חושש
חגזרה שהתחייבה מפעלים כממפר לפחות , הממשלה היום אם . משוחררים

, העובדים את לפצות , חוקית לא , מוסרית מבחינה חייבת עצמה דואה , בהקמתם
יישאר הזה והסכום , לירות 1, 500 פה יש ­ ויגידו יבואו זה במקרה אז

. אותו בתקן מתי יוןןע מי . ועד לעולם
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לבוא חייב שהתיקון חשב אני ­לכן
כלי למצב עצמו אח 'לתאים והמשק , הכלכלית הפעילות על , הזאח כמסגרת

הסכומים את ותנלטחו מקבלים שאהם הריבית על אחוז חצי תוסיפו , קשיים
את יספגו המעסיקים , בעיה כל תהיה ולא , שלכם הסיכונים את , האלה
, הזאת ההצעה את לקבל יכולים בהתלט שהבנקים חושב אני , הזה הסכום

. מטנו קטן בחלקן אלא כולו כמשק לא המדובר כי

לעמדה דומה ת תדר הס ב שהתגבשה העמדה : ישראלי . צ
, שחל חבר­הכנסת על­ידי כאן שהוצגה

הממוצע השבר של בגודל שהוא לסכום קדימה זכות לתת שצריך סבורים אנו
, המבוטחים הסכומים הגדלת על מדבר אני . 12 כפול

של המבנה שינוי של רעיון לנו­ יש
. חברות ופירוק , רגל פשיטת חוק לבין פטירין פיצויי חוק כין , החשיפה
, 12 כפול הממוצע השכר של הזה והסכום , הרגל פשיטת כחוק יוגדר שהכל

, הפיצויים ואת השכר את יכלול

שעונד 100ן3 של שהסכום היא הכולנה
כחוב יהיה זה שבמקום כך יתוקן , החברות ובפקודת רגל פשיטת כקוק היום

, 12 טפול , וזר זו בשעה ש*חיה כפי , במשק" הממרצע "השכר

השכר של הקדימה במקום יבוא וזה
לא , אבל . הטוטאלית הקדימה את יכלול זה , כלומר . הפטורין ופיצויי
שליש 1ה מתוך שעבודים" לפי הקדימויות כסולם יושם הזה הסכום כל

לדיון­ עומדים שהיום , שעבודים לפני קדימה יקבל

שליש שדק , דבר עוד מציע הוא אב> : אר3לי , ש ו"ר הי
קדימה זכות לו תינתן הזה מהסכום

, ישנו שהוא במקום י­ישאר והיתר

ראש ליושבת זר"אני^ררצה כהזדמנות : וילן , י
. האיחולים על

שאתם להרעה בקשר , ראשון משפט
אין תרבותית חברה בשום , שב­1974 חושב אני . לבנקים ביחס מציעים

, הבנקים את מייצג גם אני . א*­ב* זה , העובד של שכרו על ויכוח יותר
, כסף מפסיד כשבנק . הבריטית כצבא עוד אותו שייסדנו בנק חכר אני

מפסיד לא זה בגלל הבנקאי אבל , כותנה מפסיק שאני כפי בדיוק זה
ואני . בו שאסור"לנגוע קדשים קודש הוא העובד של שכרו לחמו* את

, אלמנטריים דברים אלה , כאלה דברים יחיו לא 1974 שבשנת מציע

מצאו ויימים מס בנקים כאשר , עוד מה
. מהסכך לצאת להם שעבר המסים משלם זה היה , כקשיים עצמם את

שהביאו ההצעות ככל , הענין לעצם
הישיר השכר רק' איננו ב­1974 היום שכר . .ודה נק עוד חסרה חברי פח

. סוציאליים לתנאים מקבל שהוא העקיף החלק גם הוא השכר . מקבל שהעובד
בוןנא*ק העובד של חלקו רק לא זה זכויות הבטחת על מדברים כשאנו , לכן

ואהיה , מבין שאני כמה עד המעביד­ של חלקו גם אלא , סוציאליים
מוכרחים ואנו , הישיר חלקו על רק מדובר , פה אותי תתקנו אח תודה אסיר

, המעביד של חלקו את גם להבטיח

חכר­הכנסת , אחרת סוגיה כבר זו ארמלי* , ש היו"ר
. בבקשה לכנכראון

זעזועים על כללי מאוד באופן דיברו הם : !ן לבנברא . א
עדה ו הה בפני יביאו אולי , במשק

האלה הדברים אם , להשוות נוכל ואז , יתבטא זה במה קרנטרטית דוגמה
כאן שהזכירו כפי , פועלים למשפחות קיום אפשרות לחוסר שךוים כמשק
לראות צריך . כלום ללא ונשארו שנה 50 שעבדו , רוסיה של המקרה אה

, מה על עדיף מה
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. ישראלי מר בבקשה שאלות? עוד יש . ? ארבלי , ש "ר ו הי

ששליש , הזאת ההצעה ומתקפלת במקרה : ישראלי צ*
12 כפול הממוצע השכר של הסכום מתוך

כפול הזה השליש על להסתכל המניעה מה , השעב­ודים לפני קדימה מקבל
משהו מקבל שהוא לפני , מפעל לכל , קבועה פטנ­נתא כתור , העובדים מספד

. החישובים את עושים הזאה ובדרך , משכנתא מקבל הוא , מהבנק

, ויחידה אחת משכנתא תהיה זו אכל
הולך שהוא פעם כל זאת להכפיל צריך מדוע יודע אינני , שלוש כפול לא

האחת המשכנתא תהיה שזו נראה לי . אחר מבנק נוספת הלוואה לקבל
יצטרך והבנק , בנקאית עזרה כל לפני , עליו רוקן$ת שתהיה והיחידה

. שלו לק>קולציות !ז זא להכניס

לבבם תשומת את להפנות רצית? , ראשית ; צוגנר . א
ב­1968'"­ עוד שנת­נו למספרים

היום* עד מ­1968 השתנתה כך המציאות­כל ­ : ךבלי א . ­ש ו"ר הי

אז . שלא וודאי זה לענין אב* , כן : צוגנר א><
להוציא , כמשק העובדים שמספר מצאנו

זכות ניתן שאם חישוב ואפילו , לירות ב­630 הסתכם , המדינה עובדי
יצטרכו הרי , קבוע שיעבוד לכל מעל , לירות יי ל­350* עד לעובדים קדימה

850 של בסכום , אליהם להגיע יכולים אינם שהבנקים, בטחונזת להוריד
, לירות מיליון

אם מיליארד של סכום אולי זה כיום
לא שהוא יודע הבנקאי או שהנושה מזה וכתוצאה , לירות של יותר, לא

. בטחונות עוד ידרוש הוא , עליו להכנות לכול

העובדים קולל­ במשק העובדים שכר : שחל . מ
, העובדים וחברת ההסתדרותית בתעשיה
האשראי לגבי לקחת שצריך מה גמל" בקופות המבוטחים עובדים הס אלה
. פחות הרבה שזח , פיטורין פיצויי לגבי הסדר לו שאין חלק אותו זה

, האשראי מתי ­ הלאה לומר לי תרשה : צוגנר . א
באיגוד עומד , מלא בטחון כנגד לא
היה שלו יודעים שכולכם לעצמי מתאר ואני , ישראל בנק של למדיניות

בבנק כספר לשים מפקיד לשום מציע היה לא , יקראל בנק של נציג פה יושב
י . אותו מציעים היום שאתם אחוז באותו גדל שלו כשהסיכוי

לא , השני את אחד נבין אול*­ אבל
חשבון ועל יצא .קו! ­ השאלה . לו המגיע את לעובד לתת מתנגדים שהבנקים
הבנק האם ­ לעובד קדימה לירות x שהולך בחשבון שנביא נניח , יצא מ*

, היא המוחלטת התשובה ? לו שהיה בטחון אותו עם לעבוד להמשיך יכול
, ונוח הבטח את להגדיל ­ תהיה התוצאה . אפשרי בלתי

לוטפים נטזונות לתת מסוגל חאמחמשק
גם ואפשר ךאחו לבדוק אפשר ? האשראי את להשיג כדי היום? שז'.ש למ­ה

אולי מבוססים מארד שהם המפעלים אותם לפחות . שלא למסקנה להגלע כן
יכרעו בודאי , מבוססים כה שאינם המפעלים אבל . מעמד להחזיק יוכלו
. כולנו ועל המשק על שוב תיפול המובטלים כל של המעמסה ואז , ויפלו

אלנו פה כמיעוטו שהרע לי נדמה
שבאמצעותה קרן ע> תחשוב שהממטלה דווקא או ­ בדרך אלא , הזאת כדרך

, שמה והספוג חמוקיים אמצעק מהמעסיקים תגבה הזמן ועם , תפמן

, יותר הדרסטי לכיוון נלך אם כי
, לבטחונותיו לדאוג מנושה למנוע יכולים אינכם . תגדילו הבטחונות ­ ונגיד
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שונים מעשיה שמפעלי היא התוצאה , לכך יסכים לא קדאל שבבק כן5י
. ±רוק אפשר זה ואת . האשראי את לקבל יוכלו לא למיניהם

בטחונות כנגד מובטח האשראי היוםעומד ,
לעמוד נוכל האם , יקטן הזה ה*ירווח אם 'המוצאה­ תהיה מה , משכנתאות ע9

? לכך לסביים ישראל בנק האם או , בכך

אדם של שבסיכון הכסף אינה השאלה כי
. הדבר ­עומד כך לא נהנה? הכלל את לכך מה , יורד שמכיםו , אחד פרטי

כפי , גדול יותר הרכה וכלל , 0זה הכלל­**פ$ע ­ שיקרה מה יקרה אם
כתחילה" אותו הגדיר שחברי

כשהוא , הלוואה נותן כשבנק , כלי קודם ! פוליקר . א
, מםויימת הלוואה מתן לשקול צריך

יכול זה ולפי , הכטחונות ערך מה , הבטחונות מבחינת בחשבון מביא הוא
אם כי , הבטחון על מסריים מס לנכות צריך הוא . וואה הו* אח לכמות
, זה על לירות מיליון יתן לא הוא , לירות מיליון נניח שווה בנין

. פחות יתן הוא

נניח , הסכומים אותם את לנכות צריך
אומר­ לא זה , כיום , לעובד לירות 15, 000 על פה שדרכר

5, 000 , הכסף של יש הש{ על דיבר הוא : קריאה
" אלפים

, שוטף לגבי­שעבוד השלכה גם לזה יש ; פוליקר , א
אכל . ה­000,1£ ס1 רובץ­79* זה שם
פועלים :מה ? לדעת צריך הוא אז . קבועים שעבודים 5, 000 לגבי נניח

הזמן" במשך יעלה השכר וכמה ; היום יש

לפיתוח הבנק , ולרואה שהוא­נותן ננ'יןז
כמה חישוב לעשות יכול הוא איך , שנים 10 או ל­8 הלוואה נותן התעשיה

לפי רויאים אם יהיה? השכר כמה . שנים 10 $7 <5 בעוד יהיו פועלים
נכנסים אינם אנשים . אסטרונומיים הם מספרים הרי ­ היום השכר עלית

. הבעיה לעיסוקן

. . . מפעל כאותו : דיציאן , ל
. לרעת שאפשר דברים דווקא אלה

לאומי בנק , לאומי לבנק וחולך מפעל בא ; פוליקר . א
. להפחית שצריך חישוב אותו עושה

, דליסקונט מבנק סכום ערד רוצה והוא , סכום שהוא איזה לר נתן חכבק
שיכולים , %הם שדיברנו הסכומים אותם אן} להפחית צריך בם דיסקונט בנק

הולכים אם . פעמיים הוא הניכוי פה . השקים במשך ענקיים סכ>מים להיות
. כמה פי הוא הניכוי אז , בנקים ­ארבעה 1 א לשלושה

5, 000 . עובדים 100 בו שיש ן2פעל יש ; דיצ­יאן . ל
מיליון זח לירות 15, 000 או , לירות
, שלוש פי להיות יכול לא וזה , מראש קבועה משכנתא זו . לירות ותצי
יודע הוא אז , לירות מיליון של נוסף אשראי נותן לאומי בנק אם גם
דיםקונט כשבנק אכל וחצי" מיליון לפניו יש אלא , מיליון לא שזה

. הכל בסך וחצי מיליון שני זח , בא

כי , וחצי מיליון שני רק לא זה אמ1 ; צוגנר א*
. ההלוואה שניתנת עת באותה רק המדובר
. שנים לך­ל­8 נותן חתעשיה לפיתוח בנק . מארד החשוכה הנקודה זו אבל

כסופו יהיה ולא ישתנו האלה מיליון ה­2/ו2 אם לדעת יכול $*ני איך
עולה כשהשכר הזאת כצורה לדעת יכול אני א'יך ? מיליון 100 :ר דן יש>

, וגדל הולך והמפעל ו*דל 1
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הזמן שבמשך ­ אחד לדבר יגרום זה
, החלשים למפעלים אשראי פחות יהיה , בזה לעמוד ירכלו לא הבנקים

ילהתמרטט יתחילו , בהם לעמוד יוכלו שלא נוספים בטחונות לבקש יצטרכר
במפעלים יפגע זה שרשרת בתגובת . החלשים המפעלים השני אחרי אחד
, זח אח לראות צריך , המשק ככל יפגע שרשרת וכתגובת , יותר חזקים

. ברור כה זה

לאינטרסים מאוד קרוב ואני שכיר גם אבי
, המדינה של הכללי , המשקי האינטרס את לראות צריך אבל , ים הפועל של

שיש הלחם פת אותה את גוזל שהבנק חושבים כאן* זאת רואים אין , ולצערי
, כילו במשק ההשלכות על ,דברים © אנו כך* על מדברים אנו אין . לפועל

. , מאוד חמורות להיות עלולות והחשלקךת

אחרת אפשרות יש ­ אומר שאני , עוד מה
לבכי אפשר , בטוח לעשות אפשר , קרן להקים שאפשר הזאת בצורה . לגמרי

הדברים אלה . זאת הפעילו לא עדיין אכל מאפשר החוק , בהדרגה , העבר
, הבעיה את לפתור שעשויים

. אבסולוטי פ'ןזררן לא זה כאן שמציעים מה
הקבוע הרכוש על השעבודים ­, חלש מפעל לאותו שיש מה שכל מאוד יתכן

פתרון פה ואין . לפועלים שמגיע הזה הסכום למתן גם בכלל יספיקו לא
. אבסולוטי

אפשר אי ­ אלף קצרות? הערות שהי : שחל . מ
אתם אם כי . אחד בכיוון רק לפעול

ולא שלהם הנוכחי הערך על גם לדבר ­צריך , קבועים נכסים על עומדים
הסטורית כמשנתא עליו מדברים שאתם הנכס עלית . שלהם ההםטורי הערך קל
. יותר כמה פי היום הערך השתנה , ש$ו ה'הסטורי הערך לגבי בזמנו שניתנה

. משכנתאות על רק כאן מדברים לא , טעות זו ; קריאה

, קבוע נכס לגבי , שעבוד על מדבר אני ; שחל . מ
שהיה ממה יותר הוא היום בשוק מחירו

, כולל באופן קבועים נכסים על מדברים אנו . קודמות כשנים

למפעל נותן ואתה שעבוד על מדבר כשאתה
­ זה בזכות , אשראי

. . ­ משכנתא נגד ; קריאה

ישראל כמדינת אבל , המוטיבציה יש ; שחל . מ
. קרה לא זה

הזאת שהטענה אומר אני , פנלם כל על
, עולה שהוא השכר לגבי טועבים שאתם ג3י , ייאמר לא אם , שלמה איננה

, הרכוש גם פחות לא עולה

סכום שיהיה קבע שידידי לטענה כקשר
יצטרכו הבנקים שכל נכון לא זה אז , ייקבע מהסכום ששליש , הלוואה לגבי
שהוא איזה על שיעבוד הושם שאתה ברגע כי . כחשבון הזה הסכום את לקחת

מופיע אינו הוא , שנותן השני הבנק . אחת פעם אותו רושם ,אתה נכס
. כשלישי מופיע השלישי ובבנק , כשני מופיע הוא , כראשון

ונותנים בגקים שלושה באים כן אם אלא
את כחשבון לוקחים שוב הם אז , יחד כולם . אחת ובעונה בעת אשראי

, לקרות יכול לא זה , פעמים שלוש ולא , אחת פעם הזח ­הסכום

איזו יוצרים הבנקים שנציגי חושב אני ; יודין . י
נקב שבה ההצעה כין מדומה סתירה

כאן שאין המ1זשבה לבין , ההסתדרות של ההצעה גם והיא , שחל חבר­הכנסת
. השולחן על דופקים
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אכר . להיות מוכרח שהחרק חושב אבי
, עובדים של סוציאלירת זכריות הבטחת של כדרך רהפלגבו , חרק מדינת

זכויותיהם שהבטחת , העובדים לרעת פרצה יש שכאן רבררר . חרק פי על גם
לרעת רק זה הרי , בא לא התרגום עכשיו עד ואם . הכרחית היא חוק פי על

. לבוא מוכרח והתיקון כישראל הסוציאלית התחיקה

הסתמככו לא פעם אף אבו זאת, עם יחד
ללכת שבים לפבי חספקבר , מבטחים שקרן. יודע אבי . בלבד החרק על

חשכרן על , מבטחים לקרן קברעים חשלרמים להפקיד להם רלהציע למעסיקים
הזכריות שהרבטחו כפי , פיצריים זו כדרך להבטיח . הפיצריים חרבת

. האחרות הסוציאליות

­ משולבת בדרך הלכבו שאילו חדשב אבי
קביעת בוחל פי על קביעה שבי מצד , דיחוי ללא החוק תיקון אחד מצד

כתנאי , בבקים ואילו פיצויים" הפקדת חובת ­ והתקכות ההסתדרות
הפעולה ­ פיציויים הפקדת ממעסיק תובעים היו , משכבתא או אשראי למתן
קצר זמן ואבו , למיבימום עד הסיבובים את מורידה היתה הזו המשולבת

הבעיה* להסדר , יותר או פחות , מגיעים הייבו

, ספק כל ללא שצריך אומר אבי , לפיכך
. כוספים אמצעים להפעיל זה ועם שחל חכר­הכבסת הצעת את לקב>

היה אפשר אם כך על מברך הייתי : בר­*וסף . י
את ליצור האשראי ב'£1י.נ1ז עם גליד

­ אפשרי זה אם , אפשרי זה אס שמחה בכל להשתתף מוכן אבי . ההפקדה
המפעלים? את לסגור יצטרך הפרטי מהסקטור גדול חלק אז או

מפחידים לסגור­ יהיה כחויץ לא ; יודין . י
הכהגבו כשכבר . קרובות לעתים ארתבו
שהמשק לכו אמרו סוציאליות זכויות חשבון על חדשיים תשלומים הפקדת

ההפקדה , ולהיפך , למדו ובינתיים , כזה יעמדו לא שהמפעלים יתמרטט
האשראי של בביר למכוף להיות הפכה סוציאליות זכויות חשבון על עצמה

. כמשק

קודם . מקבילה בדרך שכלך הצעתי אבי
אשר כחרק תיקרן להיות מוכרח . החוק לתיקון ההתנגדות תוסר כל

. אחרת אר זר כרםחה לפי . השכר את יבטיח

חרכת להיות צריכה ­ השבי הדבר
הפיצויים" חשבון על המעסיקים של הפקדה

. וכולי ההפקדה עבין אחר דבר זה ארבלי.; . ש היו"ר
בגכש אבו כאשר . לכם שייך איבו זה
איבו זה אכל . כחשבון הזה הסעיף את גם כיקח , וההמלצות המסק­בות את

. כה דבים שאבר לסוגיה שייך

את קודם לשמרע ביקש המשפטים שר : פבחסוביץ . ת
עמדתם לעומת השהכתה אם , הכבקים עמדת

שתתקיים אמר הוא , מכן ולאחר , הקודם לשר­חמשפטים במישרין. שהובאה
הזאת הישיבה שלאחר אמר המשקמים שר . המשרדים כל גי בצי של יעצות ווויי

שאביא לאחר , עמדתו את ויקבע מכתב הוועדה ראש ליושכת יכתוב הוא
, הפקודות שתי על במכה שהוא כיון . יחליט ואז , חככקים עמדת את ,^5ביו

ן י העב איכבו זה ין שעב למרות , הרגל פשיטת ופקודת החברות !קודת י6 <8
שכאן , לעובדים פיצויים של עבין זה . בו מטפל למעשה המשפטים ,$משרד

שקשורים וכיון האוצר* עם יחד , העבודה שר של הוא הראשי האיבטרס
בקש הוא אבל , כזה קשור והחעשיה המ^חר טרז* גם , מעסיקים גם כאן

. הבנקים עמדת את קודם לשמוע

השתנתה* לא הקנקים שעמדת מתברר
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התשובה את להבין רוצה העבר מבסיוך ; שחל , מ
עדכון שלצורך ­ כך פנחםוביץ גבתו של

ואופן פנים כשום אבל , הבנקים נציגי את לשמוע המתלן המשפטים שר
, הבנקים נציגי כהסכמת מותנית תהיה העמדה שקביעת התהליך על לחזור לא

פתוח יהיה שהשר למנוע רוצה אני
בחוק לשינויים ההתנגדות כי . זאת אומר אני מדוע יודע ואני , לשכנוע
לא , והמעסיקים הבנקים נציגי של התנגדותם מתוך ורק אך למעשה נבעה
היא עובדה , העובדים מצד גם , המטבע של דו­צדדית כהשגה איזון היה
מ­10 למעלה הזה החוק שונה לא , הבנקים של1 וההתנגדות העמדה שמקבלת

. ים שנ

עמדת תהיה מה יודע אינך , הגזמת אתה : ארבלי . ש היו"ר
, המשפטים שר

הברורה תו שיעמד כאן לציין מוכרחה אני .; פנחסוביץ , ת
יכול אינו זה שמצב המשפטים שד של

, שמע שהוא לפני למצוא היה יכול לא הוא לקבוע פתרון איזה , להימשך
, לפרטים נכנם לא עדיין הוא . אחרות הצעות או

, מתנגדים לא הבנקים ­ הסכומים כענין ; .שחל מ

, תזומן כשהיא תתקיים התיאום פגישת ; לאור , א
שיראה חישוב לעשות ממנו בקשח את
אני , יגיעו סכום *'יזה *3, ה­250 של הפיצויים סכום את יתקנו אם

המרכזית הלשכה לפי , כידי שהיו האחרונים הסופיים בנתונים השתמשתי
חודשים הממוצע­כ­9 השכר את והשוויתי , קדאל בנק ודו"ח לסטטיסטיקה
, ראשונים חודשים 9 על נעשית שלו .השוואה ה כל , ישראל ובנק "1973 של

השכר ,אז דופן יוצא זה , שעברה השנה של האחרון ברבע שקרה מה כי
. . . כולו כמשק

שקרח מה לאור דופן יוצא רק הוא : דיציאן . ל
נתונים על מדבר אני בינואר­ '! מרי­

. בידי שיש ים. סופ*

עד הוא שישנו האחרון השנתי הממוצע לאור? א0
התודש את לקחת יכול לא אני ; 1973

להוסיף , לתקן דבר כל אפשר , שעשית­י מה אסביר אני . השנה של האחרון
. ולגרוע

לעומת כ­1973 במשק י השכר של הממוצע
. 2, 4­ פי כמעט של ­גידול יש *193. 5 של כמשך השכר של הממוצע

אם גידול שיעור אותו את רואים אנו
, בלבד בתעשיה השכר את ניקח אם או כמשק הממוצע אח ניקח

היה ב­1965 ­ כמספרים זאת ניקח אם
1973 של הראשונים החודשים 9 של והממוצע , 4­77 :יר לשן החדשי השכר

, 239% של ול יד ג זח ו , 1, 139 זה

הממוצע השכר : כך היא התמונה במעשיה . ..
, כלומר , 237% הוא הממוצע והגידול , 1, 088 זה כ­1973 , 460 ב­1965 היה

, וכתעשיה במשק דבר אותו כמעט הוא הגידול שעור

יכולות , 3, 150 של הסכום יעודכן איך
ואז ­2, ב­4 ולהכפילו הזה הסכום את לקחת אפשר . דרבים מספר להיות
לפיהם שנקבע העקרונות לפי הולכים כאם אבל . לירות 7, 560 מקבלים

, 50% פלוס משכורת י חש ח 6 , חכר­הכנםתשחל לי שהסביר בפי , הפיצול
"50% פלוס , 6 כפול 1, 139 שזה מכיון , לירות 12, 260 יחיה הסכום

כיוון , הזאת הסתירה את מכין אינני
, ב­1965 קבעו שכאשר מוכיח רק זה תוצאת אותה את לקבל צריכים שהיינו
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, !יום ז כי . ב­1965 שהיה לפני ■רש1?ם שהיום השכר לפי זה את עשו לא
, לירות 350 ה הי לפיו שקכ*ו השכר שכאילו ייצא 3, 150 של הסכום

כפי , אחר דבר גם לקחת יכולה הועדה
וזה , 2. ב~4 להכפיל או , פתוח זה אכל , כ­12 להכפיל , הצעת שאתה

של הנוספות ?ות ההתייקרו את נותן אינו זה ל­973ר, התשובה את נותן
­להכפיל , כ­73י19 הממוצע השכר או? לקחת או , הזאת השנה כמחצית השכר

, הקיים המצב בעקבות הולכים אנו המקרים בשני . 50% לזה ולהוסיף כ­6

. 12, ל­260 מגיעים אנו השניה כשיטה
07, 560 מקבלים כ~4"2 מכפילים כאשר הראשונה בשטה

שנויים שאינם סופיים נתונים הם אלה
. במחלוקת

העליות ל­969ו/ 1965 בין , אבל , כן : נחמן . י
יחסית" קטנות היו

השנויה נתונים על לדבר רוצה אינני ? לאור . א
כל , סופיים נתונים לקחתי . במחלוקת
שהחקיקה עד או , טנטטיבית לעשות אפשר אכל , סופי יהיה לא אחר נתון

ל~974וי­ סופי נתון ככר לנו שיהיה להיות יכול תיגבר

לנו להגיד מה יש לד האם , שומר מר ; ארבלי . ש היו"ר
ם? י ביגודי

. הנתונים זה בינתיים לי שיש מה ; שימר . א
. מבוטחים שאינם מפעלים אותם על מדובר

לגביהם , התחייבוירתיום אח להבטיח כמה להם ויש שמבוטחים אלה כי
, הבנקים ולא העובדים לא חוששים לא

במשרדנו , הבנקים עמדה את ששמעתם כפי
, לומר רוצה אני ואגב , הזאת העמדה את ולשנות להשפי­ע אפשרותי כל אין

, כזה כנושא לעסוק כשבאים כמוכן , לקבוע צריכה הבנקים עמדת שלא
אם להיות קשוי מה לרבות , המפעלים לגבי ההשלכות את ניקח אם אבל

זו בועדה לדיון גם שבאים מפעלים יש ולצערנו , יתמוטטו כן מפעלים
. וכולי לתמוך אחרת או ו ז בצורה צריכה שהממשלה , אחרות וכועדות

. כאלה מפעלים פעילות המשך על להשפיע עשוי שזה חוששים מאוד אנו

הקמת של השאלה תתעורר זה כמקרה
זה , ל$ניוד בקשר אמר שחל הןנסת שחכר מה . במקומם חדשים מפעלים

את פושט המפעל אם אכל , הולך הציוד אולי אז , פועל מפעל לגבי יפה
. יורד הציוד הרגל

מכלי , ההפחדה לנושא הכנס ל רציתי
את המציעים לבין ההפקדות אח המציעים כין ­ ההרים שני בין לחכנס

. הקדימה זכות

יודעים לא עוד , חדשים מפעלים לגבי
זה . כושל מפעל כמו הבנקים לגבי הוא , קם חדש כשמפעל . מצבם יהא מה

, הבנקים שאומרים י בפ , בטוחים לטחונות ידרשו י חדשים מפעלים . גדול נעלם
חדשים מפעלים אותם , אומר זא1 . קיים מפעל כמו לא שזה ספק ואין

, הבטחונות מכסימום את לתת יצטרכו

בטזזונות לפני חקדימ זכוה אח יב*עו אם
מאותם גדול די סכום להוריד יצטרכו , הכנקלם לקוחות את המשמשים אחרים

יוכל חחוור­לא ההון *ת כמוכן ו1ז . לביטחונות לשמש­ היכולים הבנקים
לתפעולם הבעיות אחד זח חוזר שהון , יודע אלה שעוסקבענינים מי , לקבל

. זמ מ*צכ חושש מאוד משרדנו לכן . היום מפעלים של
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יודין הכנסת חכר . להפקדות באשר
. שניהם של שילוב הציע

רש .פ*ר ם מפקידי כאשר זאת, היא השאלה
מוריד הוא מראש להפקיד צריך הוא אם . מימון אמצעי שמורידים הדבר

, קדימה זכות וגם , אחד מגד מימון אמצעי מוריד הוא אם . מימון אמצעי
. פעמיים לוקה המפעל , הדבר פירוש

. כאלה מפעלים הרבה די יש לצערנו

יושע.. נכי עם התחיל זח ארבל­י? . ש "ר ו הי

מה יודע ואינני , מפעלים הרבה יש שומר: . א
. ייסגרו כאלה מפעלים אם חזוצאה תהיה

. העובדים העסקת עם בעיה תהיה הרי

זה , שרשרת תגובת של פח­­,­ שנאמר ומה
מפעלים של צרכנים הם יציבים לא מפעלים אותם כי , יציבים במפעלים פוגע

. להיות יכול מה יודע ומי , יציבים

של זה ממצב חושש מאוד מטזרדנו לכן
התוצאה תהיה מה יודע אינני שהמפעלים. המימון באמצעי נוספת פגיעה

רצוי שהיה , מקום מכל , חושב אני . לכאן הח­זגיר את ישלחו שהם לאחר
. ש­אל בנק עם יחד אולי , דיון יחד יקיימו הנוגעיםכדגר המשרדים שכל

שלנו המשרד עמדת היום , מקום מכל
, העובדים לגבי שמרוני מאוד ו שמשרדנ להיות יכייל . זה לכיוון נוטה לא מאוד

במפעלים , עובדים של מודש בתעסוקה להתחיל הדבר פרוש מה יודעים אנו כי
. ישכים מפעלים מאשר יותר הרבה עולים חדשים ם 'ומ***ג­*י ; חדשיק

, זו כסוגיה ההסתדרות של דעתה את שמעכו י8 ארבל . ש "ר ו הי
או פחות , הזו העמדה את מאמץ* תנו ומרבי
מבקשים אני ­. היום שלנו הסופית העמדה את הסקטים אנו אין אבל . יותר
, כדבר הנוגעים המשרדים עם בתיאום הזאה הישיבה אח לקיים המשפטים משר

יכול , שלו העמדה לדעתמה רוצים ואנו , הבנקים של דעוזס שידועה לאחד
­שלא עמדה לו שתהיה וכמידה , כאן לישיבה המשפטים שר את שנזמין להיות

מאוד ה*יוזי אנ^ , אחמ נקודה זו . ­להשפיע גם נגסה אולי , לרוחנו תהיה
, הקרומים השבועיים תוך רוצים ואנו , זמן הרכה יסחב י ­לא זה שדבר מבקשקו

, הזה חעכין עם לסיים רוצים אנו לפגרה, תצא שהכנסת לפני אופן בכל
דשים . הזה הבושא את לקדם כדי , הגורמים כל דעת על שתתקבל הצעה ולגבש
כל עם , והתעשיה המסחר ושר . מתקדמים ולא שנים הרכה כך כל הזה כנושא
זכויותיהם לגבי רק ולא , העובדים זכויות על לחשוב צריך שלו השמרנות

. המפעלים בעלי של

מבטיחים אינם הרגל את שפושטים מפעלים ; ר מ שו . א
צריכים . מכן לאחר עובדים זכויות

הבטחת את עדיין ראיתי לא ואני , מחדש לתעסוקה העובדים לאותם לדאוג
; . העובדים זכויות

שאותו העובדה עם נשלים אבו אם , הבט ו י רכל א . ש היו­"ר
, ועין בשן ,ויוצא הרגל את שפושט מפעיל
לדאוג שצריכים ודאי ב .:, . , הזה במפעל העבודה שנות שלושים שהשקיע אחרי

. המדינה של חובתה זו , לתעסוקה כך אחר לו

צריכה קדימה זכות מדוע יודעת אינני
. רגל לפשיטות להביא

זה המתאים המימון את יקב>ו לא אם ; שומר . א
. לזה להביא יכול

לבכם תשומת את להפנות לנכון מצאתי אני : ארבלי . ש היו"ר
. זו לגישה השנים כל במשך שמרנים תהיה שלא
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שהתעורר , השני לצעד עובדים אבו
העובדים של זכותם עבין וזה , קודמות רגל מ*שיטות א'"אל. , מהיום לא

. הגמל בקרבות

מהעובדים מורידים שהמעסיקים ידוע
, פיגורים שיש מסתבר רגל פשיטת של ברגע , לקרבות להורדה המתחייב. את.

העכיר לא אבל , מהעובד 3**:ה שהמעביד , חודשים ששח , חודשים ארבעה
כפגעוה" העובדים זכויות מכך כתוצאה אכל . לקרבות

של חרק תיקון הצעת היתה שעברה כשבה
קרנות את לחזק למעיזה שבאה הזאת בטוביה דנו ואנו , ברגמן הכנסת חבר

אשר פיגורים לג'כיהם יש אשר סכומים אותם על זכויותיהם לגבי הגמל
­, מועד כעוד מועברים איבם

­ ואמרבו הזאת הסוגיה את העליבו
לא הגמל בקרבות העובד ש> שזכותו ובלבד , החוק נמיקון תומכים אבו

את לגבות לקרן הזכות א0 כותבים 11ווק . מהפיגורים כתוצאה תיפגענה
כמו יהיה שהחוב הזכות אח גם בתנו , הסכומים את לם שיעבירו , החובות

פיגורים ויש שבמידה בבטיח הכה אבל . וכזה כזה חלק על לי וכו שכר הלכת
לא כקרן העובד של זכותו , מהעובד שניכה לאחר , העובד מצד בתשלומים
חשובנביטוח אין היום הלאומי" שבביטוח כמו , שולם כאילו ­ תיפגע

, שמורות זכויותיו , מבוטח הוא . ש­ולם לא או ה^ובד בטוח שולם אם הלאומי

להכביס כדאי לא כחוק כי לכו באמד אז
הזה הדבר את להבטיח בשתדל אכו , פה היה ערן שמר חושבת ואני זא­ד*

יבוא שהדבר ותדעכו שבאמר­לגו מה את קבלבו , ההסבר את קבלבו . בתקבות
אלא , החוק ביהצעת התיקון הכללת על מוותרים חייבו לא אחרת , תיקובו על

, הקרן של נןקקכומ 5חרובו את ימצא הזה שהדבר כז*מר

לאחר שאם , בחוק הרכבם שנאמר מה ; בחמן . י
, ישולם הסכום פיגור של מסריימת הקופה

בהתאם זכויותיו את יקבל והעובד כמועד שולם כאילו זה את רואה הקרן
, לחוק

אבו בחוק­ מופיע ­ בחוק שמופיע מה : אדבלי , ש "ר ו הי
כמידה , בחוק כ*ול שלא מה ע> דיברנו

לבו ונאמר , להיפגע צריכה לא העובד של וזכותו וכמידה פיגורים ויש
, יושג הזה שהדבר אז

ולהגיד לבוא היום יכולה ההסתדרות '*
כי , מאד מאד נצטער ואבו , אז שהביעה מה , בה חוזרת והיא דנה שהיא
מאשר פחות לא לי יקרות הקרבות . אופן. בשום כזה מצב יתכן לא זה
שעובד כזה מצב יתכן לא אבל , הקרן לאנשי ומאשר ההסתדרות לאנשי

לתת צריך כל קודם אז , פיגורים ויש , שקורה מה וקורה , עבודה כמקדם
בכדי המקסימום את עושה לא מתאמצת לא והיא תגבה שהיא לקרן זכות

­ הקרן לא , דבר של כסופו מופסד :ירצ*" מיך אך . שלה החובות את לגבות
, כשללות זכויותיו , העובד אלא

כואבת היא , הבעיה אח מציגה אני
שחוזרת אחרים ,­במפעלים אותה­םים הכרנו ., וקארס כאוט אותה הכרנו , מאוד

כדי מוצאים שאתם הדרך מה יוועת אינני , פעם כל בעצמה הפרשה אותה
תיקון {יזום אנו ­ לאו אם כי . יחזור שלא מנת על , המצב את לתקן
אה להבטיח מוכרחים אבו , לקןן בחוק זכות צריכים אבו א: כי , בחוק

. מאוד וט ©ש . בקרן העובד של זכותו

ולא ת ו­םטג­י ד להיות יכה 2ד חדרך
ואנו , אז שלנו הדעה חיתה זו , כוועדה רחת הרו מךעח זו . חד­סטרית

, עכשיו גם עליה חוזרים

מאז אצלכם כעשה מה לדעת רוצה אני
מהנעשה , זח כענין ההסתדרות של היוזד ההבטחה ובאמת , החוק של אישורו

? הזח בתחום

1
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, הישיבה באותה הלה ישראלי מר
. ן ויל מר בבקןשמ

כנושא בנושא נכיר שאבו רוצה אני ; וילך . י
הראש שיושבת בזה תחיל ב , רציני

לזכור י'ש . הויכוח מהחיל פח . הלאומי הבטוח של הדוגמא אח נותנת
מוסד זה הלאומי הבטוח כאשר , וולונטריות קרנות הן הפנסיה שקרנות

­. כולם את שמחייב ממלכתי

, ורלונטויי מו$ד זה הפנסיה קרנות
של רך היד את וחיח­מוצא , המדינה של מחייב פנסיה חוק היה אילו

בטוח של דינו נניח כמו דיננו חיה הפנסיה קרנות עם פעולה שיתוף
מקבלים אנו אין . הלאומי הבטוח עם אותנו תשוו אל , אנא אבל . לאומי

של האוצר עומד ל?* ולנד, מאח כי , לאומי בטוח של זכויות אותן את
, ישראל נת מדי

עובד כל של שהשכר טוענים אנו
. הסוציאליות ומהזכויות , מהלוקש­ך כלומר , מהשכר ­ חקלים משני מורכב

היא הקרן אכל . לקרבות אלינו עוברים הסוציאליות מהזכויות חלק
בנקאיים פיננסיים ת מוסדו עם עצומה בתחרות עומדת היא , וולונטרית
קולך חסכון זה שהכנסת מה ובבנק בטוח בחברת , כלומר . בטוח וחברות
למישהו לשלם הבנק אח מחייב לא זח , הכנסת לא , אחרת או זו בצורה

בצורה ומגשימים מפרשים חזאת הסוציאלית הזכות את אנו . חכר שאיננו
גם אז , פרישה בגיל רהוא , שנים 10 עובד שעובד , הכל שלמרות כזאת

עוזר הצעיר , ההקלה למעשה אשר , גבוהות די פנסיה זכויות יש לו
עד פה . מאוחר פנסיה לקרן הצטרף העליז! ארץ עקב אשר למבוגר לשלם

אותו"­ מגשימ*ס שאנו ציוני סוציאלי חוק יש כה

. הדדית אגודה , שיתופית אגודה אנו
, שעובד להיות יכול לא זה אז , לשלם אפשר אי , אקומולציח שאין כרגע

יצטרכו הפנסיה קרנות , במשק גדולה התמוטטות מחר תהיה , ושלום חס אם
. אותה גרפה לא שהיא , גדולה התמוטטות של כעול לשאת

הזכות אצלוןר שקיימת הדבר עצם
שהוא .7שאל.ה תשובץ?­ יכחלקו נותן זה , היה לא שפעם , זכויות רדיפות של

. הזכויות את הפסיד. >א הוא אז כך אחר שהכנףשולם נניח כי . שאל
. הזכויות את הפסיד לא הפעיל החבר

פיגור יש . גרוע כה איננו הגביה מצב
מאמצים עושים . חרכה עושים אנו זה שבשטח חושב אני שה.­ ו ס­של י י דש ח של

, ושלווה שקט רוצים הם שגם למעסיקים פונים אנו , גובים אנו , גדולים
דווקא יש פה . נטטפיע זה אצלם גם , זכויותיהם את יקב^ו שהפועלים כלומר

מלאות הזכויות להבטחת ביחס והמעסיקים ההסתדרות בין משותפת תוית
. העובדים של

הפנסיה קרן אח >הפוך נוכל לכן
בקרן הקיימים האלה הטריכרטים כל תהיינה שחובותיה , הוולונטרית

. לאומי בטוח כמו ממלכתית פנסיה

שחברי מציע ואני , כללית הערה נתתי
. זאת ירחיבו

הוועדה קביעת את בהערכה רואים אנו ז ערן עמוס
משולמים שהתשלומים שקובעת קכיעה לגבי

עוכר הנושא . מעשי לא חדכר זח כשלב , זה עם יחד . שכר הלנת עם גם
. עונינו של מייגע משפטי תהליך

רואים אין מבחינתנו , פנים כל עלי
. מעשית תועלת שום זה בשלב

? הגשתם משפטים כמה 8 י ארבל . ש "ד ו קי
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, משפטים ל­100 ב קדר לכר יש כרגע ! ערן . ע
ככוקא סיכומים. שרם כרגע לנו ואין

המשפטיים* ההליכים כדי תוך אלא , זח בסיס ע>

באמצ** מלחמה היתה : דבלי א ,. ? "ר ו הי

אכל , במלחמה קשה­ שזה להיות יכול : ערן . ע
, כזאת יכה א הבעיה

? הפיגורים זמן וכמה : דבלי א , ש היו"ר

, אחרת היא הבעיה , חודשים כארבעה : ערך . ע
היא , כזאת חוק הצעת ותתקבל במידה

ההתחייבויות בתחום לעמוד מהלחץ , המ­קצועי האיגוד את גם , ח*פעליט את תשחרל
היא , תשלרמים מקבלת לא היא אם כיותר­ פשוט הוא העבין כי , שלהם

בלתי תקציבית יכולת לכו שיש כזה אינו ומצבנו . זכויות לתת יכרלח אינה
כאשר רק לשלם שבוכל מצב לידי להביא חייבים אבו , בכך לטפל מוגבלת

. זכויות מקבלים אנו

מסוג חוק תיקון שקבלת חוששים אבו
שלא למעמסה ארתבר רתב*;א , יותר אותו תסבך אלא הבעיה את תפתור לא זה

. כה לעברד ברכל

בין קחק שהוא הערבד טזאר הרי אבל ? ­ארבלי , ש הי­ר"ר
המקצועי האיגוד ן בי , האלה הגלגלים

אינו המקצועי והאיגוד , ;שלה הזכות על לוחמת כצדק הקרן , הקרנות לבין
הגלגלים בין כופל העובד ייוצא יהיה? מה אז , האלה הזכויות את מבטיח

, האלו

כתוצאה ., ראש ושבת לי להעיר רוצה אבי : קרז עי
רכים של שמצבם מצב להיווצר עלול מכל
?יא 1 , בהתחייבויותיה לעמוד תוכל לא הקרן גרוע<$ן1 יותר יהיה מהעובדים

! י % , עובדים של מצומצם מספר של ה כעי תפתור

אבו הזה לנושא שלנו הרגישרת כל עם . (
סוציאליות קשות קונקרטיות לבעיות גם הפתרון את ומוצאים גמישים מא1ו:

כזאת חוק הצעמ קבלת אבל . הזה לנושא ערים מאוד אבו . בקרן חברים של
, מעשי פתרון­ שרם יהיה רלא , ד תבכי רק , לד,ע,תי

את לה*איך הרא שלכם המעשי רהפתררן : <דבלי . ש היו"ד
*:■­■;?■.;.■■ ■ שהרא? כפי המצב ■

לידי להביא הרא ר ב של המעשי הפתררן : ערן . ע
המעסיקים אם אבל , ישלמר שהמעסיקים כך

, רכל­לשלם ג לא ­ ישלמי לא

כאן היה . הערכדרת לגבי כל ראשית : זיידל . ה
הזכרתי ראבי , כחרדש לפני ויכרה
של בראשותו בהסתדרות ועדה היתה כשנתיים ^ש>טבי , בהסתדרות לחברי

כדין ההפרשות הקראת , אומרת זאת , בחוק .ן תיקי הציעה הועדה , נוזכזון
את עצמן על לוקחות שהקרבות , שהווסתדרות בתכאי , קדימה וזכות , שכר

. ,ן העבי את לבדוק ת בהס­תדרו מחברי ביקשתי אבי . פבסיה לתשלומי הדאגה
ההפתעות אבל , הבעת שאתה לזו דומה אבל , אחרת בדעה קצת הייתי אני אמנם

, הדדית אחריות על וגם הסלקטיביות גם שהקרבות אמרת היא כי , החליטה
, מזכויותיו ינושל , עבורו שילם לא שהמעביד שאדם אפשר אי ולכן

דווקא חמור מקרה כאן שמענו , אגב
, חודשים ב­4 פיגור שהיה כגלל , הפבסיה זכויות בשללה אחת שמשפחה , ביק;ו
*פוט , ההסתדרות , צריכים אבו דעת­י לפי אכל . סודר העבין התערבות אחרי

הביסוס מה ­ ישאלו שרבים כך לידי להביא יכול זה כי , הבושא כל אמ
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על לקחת יכולה לא ההסתדרות אם פנסיה קרנות של והחברתי המוסרי
ששגנכע הנימוק היה וזה העובדים* ציבור כלל עבור האחריות אה עצמה
ישבו הזו והוועדה המרכזת­ הוועדה ואת .קונועי # לאיג­רד הוועדה את
שאם הנחה מתוך יצאו רק ההפסד­ אה! שקלו והם הקרנות נציגי גם כה
נשק נותן זה , שכד שקם*ו שההכנסות ויכירו , קדימה בזכויות יכירו

תמורת לשלם" המעבידים את ולחייב משפט לבתי לפנות הפנסיה לקרנות
, כהתחייבויות להמשיך מתחייבות הפנסיה קרנות זאת

, באמריקה היית שכשאתה מודה אנ'י
ההחלטות אח ודאה , הנושא את לבדוק ממך מבקש אני אך , בואך לפני היה זה

אותן* לשנות שאפשר תכן י י ­ שנתקבלו

מקום בשום ראשון" בשלב בדקת* אני : ערן , ע
. מלווה היה זה כתנאי­ היה לא זה

. מעמיקה יותר הרבה ­שאלה ל^ארל רציתי ; דיציאן , ל
הפנסיה קרנות למה , לדעת רוצה אני
מתריעות לא הן למה ממתינות­ , להתרחש שעלול ומה שמתרחש מה שיודעות

הרי . הודיעו >א למה חודשים" 5 ה*ת­ינר יפה גרב של כמקרה למה , לעובדים
הפנסיה לקרנות זאמ העבירו לא , עובד של שכד לקחו כאן החרבות* אחת זו
כ>פי , העובדים ועדי *5*0 מתריעים לא למה כך­ על ידע לא ככלל והעובד

ועלים? הפ מועצת

מ*וצע שבאיפן , כעצמך אומר ואתה
שישנם מפעלים שקש אומרת זאת אז פיגורים­ יש חדשיים­שלרשה כמשק

פיגורים­ חדשים שבעה­שמונה

מקרים של מאוד מצומצם מספר זה : ערן ע­
. כאלה פיגורים. ישנם שלגביהם

. פיגורים בכלל אין 90% . כזה פיגור יש הקטן האחוז לגבי , קטן אח­וז זה

אני מלחמה" תנאי על מדגיר לא אני : דיציאן ל­
אתם אם רגילים­ תנאים על מדבר

. הפנסיה קרנות את מסכנים אתם , חדשיים­שלושה ממתינים

לתקן מוכרחה אני , דיציאן וזבר­הכנסת , י­י : ערן . ע
מהמפעלים 90% לגבי . אי­הכנה כאן

, חדשיים כערך הם , קטן בחלק שישנם פיגורים אותם פיגורים­ שום אין
המפעלים­ כלל של כולל ממוצע לא שזה כך

אינם של­הפיגורים המקרים באמת אם . : לבנבראון א,.
הקרנות למה שואל אני , רכים כה
כמקרים גם למבוטח לשלם שלנו ההצעה את עצמן על לקבל יכולות אינן;

תחייב אולי הזאת ההחלטה . מאד חמורה היא הזאה הבעיה פיגורים­ שישנם
. פיגורים יהיו שלא לכך להביא איך הדרבים את למצוא הקרנות את

הפוזגל שגם סכומים הם האלה הסכומים
, האחיד המס בהעברת גם פיגורים שהיו אוטוקארס כזמן מקרים היו . משלם

בגלל , חהלים בקופת עזרה קיבלו לא , האחיד המס את שילמו שאנשים ולמרות
את למצוא מוכרחים . פלילי כפשע הגובלים דברים הם אלה . ת*גורים
אלא , העכירו לא הם שלהם הכספים שאה לא . האשמים את להעניש הדרך

מפועלים­ שגבו כספים

הוועדה הצעת את לקבל מציע אני
, שכר הלנת כמו זה פיגור , הזה החוק את להפעיל איך הדרכים אח ולמצוא

לקרנות­ גם תעזור הזאת ההצעה שקבלת חושב אני עונש­ יש

אכל לטובה, ישתבח שזה ח ו מק אבי : ערן . ע
שזה לנו להבטיח יכול לא אחד אף
כזה פיגור שישנו מקרח לדוגמא ניקח , כזה הוא המצב , לראה ישתנה לא
מצד , המקצועי האיגוד מצד הלחץ . זכויותיוק את לעובדים נשלם ואנו
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כך איור יעלם" , בהתחייבויותיו1 לעמוד , המפעל על , עצמם העובדים
הדין פסק ולפבי , כיותר רב זמן פרק שיימשכו משפטיים להליכים ילך זה

, >פשרה להגיע אותבו ויבקשו , מדובר שלגביהם העובדים בציגות תבוא
כשאר ואנו , מפעל אותו של העובדים ועדי בלחץ , ועלים חפ­ מועצות בלחץ
זה , פיגור 500% , כזה מצב ­ לנו יאמרו . הדין למצות בוכ> שלא כמצב

, המפעל להתמוטטות תביאו , הדין את למצות יכולים ינקם א , מעשי לא
מסדר הענין אה תסירו , מכם ניחא , יסודית יותר בצורה בכו תפגעו ואז
לשאת ויכולים גידולה קרן אתם , בסדר הכל , חלקנו את קבלנו אינו , היום

מציאות כנגד מתריעים ואינו הזה,1 כנושא היום­יומית המציאות זו , כזה
; כזאמ

שהיו הדיונים ברוב השתתפתי אבי 3חמן4 . י
השכר הגנת חוק תיקון כעכיני

. .. מטעם­ התחייבות היתה לא מעולם , זכרוני מיטב ולפי , שעברה כשנה
שקרנות , לחי*ק 19א כסעיף ביטויו את שמצא התיקון לקבלת ההסתדרות

העובדים* זכויות לגבי אבסולוטית אחריות תקבלנה ה9ןםיה

את יעשו שהקרנות , היה שכן מה
, החובות כל של מוחלטת לגביה להביא כדי , החוק את להפעיל כדי הכל
בדיוק היום עברה , החוק קבלת מאז , אבל . יובטחו העובדים ויות. וזכ

דוגמאות להביא יכולים אנו אין . רגילה שנה איננה הזאת והשנה , שכה
שמעבידים מצבים התהוו המלחמה פרוץ עם . זה כעבין פעלו הקרנות איך

תנאים שילמו לא מכבידים . מגוייסים היו עובדים , מגוייקןים חיו
לא למם עזר הוא , ל*עבידים לעזור בון|ץ המדינה כשאוצד , סוציאליים
המעבידים תשלומי £גכי אלא , הפנסיה לקרנות העובדים תשלומי לגבי

. הלאומי לבטוח

זה את דואה לא יכה ד דג? גם , ובכן
שהמדינה היא עובדה , וועדות היו , דרש המקצועי האיגוד . שווה בצורה
. פרסום קבלו הדברים , לאומ*­ לבטוח המעבידים של חלקם את ומימכה הלכה

. לתבוע ים ממשיכ ו אנ

איך דוגמה היום לקחת אפשר אי
לכל חוזרים להוציא סוציאלי ן ו לבטח המרכז , מקום ממי . פעלו הקרנות

הכלכלי שהמצב אלא . הזה לעכין מודעות הפועלים מועצות . הפועלים מועצות
. מראקז זאת לחזות היה אפשר שאי , כזה הוא היום

של פיגור מאפשר החוק אם , מקום מכל
דברים נעשו , אומרת זאת , חדשיים על היום עולים והפיגורים וחצי חודש

. הגביה את הזניחו לא הקרנות , זה בעכין

מספר לעשות ההוחייבנו , שני מצד
, הקודמת בישיבה זאת והזכרתי , ויות זכ רציפו.ת של ענין . ועשינו דברים

שבעדה לתקופה פרט התשלום חוסר בגלל נפגע לא דבר ששום היא העובדה
התקופה , ושה ים­של חודש­חדשי של פיגור שיהיה להיות יכול . ­ש"ולם לא

לצורך . לאיבוד חדלכות לא האחרות התקופות אבל . בחשבון תובא לא הזו
רציפות קובעת לא הפסקה , בעדה שולם מתי חשוב לא , תקופה כל זקנה בטוח

. ויות הזכ

הקרן את לראות אין , הסברנו גם
המבוטחים העובדים על להגן פירושו הקרבות על להגן ­­ להיפר . העובד כנגד

הלאומי הבטוח . הלאומי לבטוח לתשלומים בקרבות החסכון דומה לא . כהן
יש , לשם ששולם מה . כספים מחזיר לא מעולם . חסכון של אופי בושא איבו
מגיע לא הד­א אם פרוטה ראוה לא שם ששילם איש , זכויות אין או זכויות

. חסכון של האלמכט גם יש אצלנו . כזכויות אותו המזכות ההכשרה לתקופת
. מהקרבות כספים מוציאים , לעצמאים ה^9כים או שעוזבים עובדים חרכה

? מעולם ניגבו שלא כספים ? לאנשים כספים להחזיר יכולות הקרנות איך
. שונה שמצבם העובדים בשאר נפגע אכו . כללית להתמוטטות נגיע

בקרבות הבטוח את לראות יש כך
. קרן ה של אינטרסים הם המבוטח העובד איבטרס . הפנסיה



. .ח י . ­ 21 ­ העבודה רעדת
7. 74­3

המקרה לאור שאלה" ערד לי יש : ן. א צ* די . ל
אחרי שלמעשה מכין אני , שקרה
החודשים שלושח ?3כי רק פנסיה קרן מפסיד האיש , חודשים 5 של הפסקה
אח שילמו לא ואז , מוות מקרה יש הפיגור שבאמצע , קורה אבל . האלה

זח את לפחות למה אז , כהתערבות צורך והיה , לשלם היה שצריך מה
להבטיח? יכולנו לא

המעביד את לשחרר אין זה 1טבענין נחמן* , י
לנכות חייב היך! הוא מהאחריות"

כל לא המעביד­ אל בתביעה פונים , העב'יר לא הוא , העבודה הסכם כוקוקף
הרגל0 את פושטים המעבידים

ותגבה למעביד תפנה לא שהקרן למה " דיציאן: , ל
העובד? את את­שולחת למה ? מ$נר

חודשים שלושוז תוף ט^פט" הגישה הקרן ; נחמן יל
להורת (! הי אפשר אי דין* פסק היה לא
המעביד שאחריות לכך לדאוג כריכים אנו זה במקרה המעביד" נכסי את ולעכל

משלם" #א שהוא ברגע ון#יר$ לא

. ויכוח­ עלירם שאין דברים כמה יש : ארבלי . ש "ר ו ? ה
העובד* לבין הקרן כין זהות שישי זח
.הזאת חזו(ות , הזאת הנקודה שדורקח חושבת אני מתווכח" אינו איש כך יעל

אחריותיהקרן את , מוסרית גם לחייב צריכה היא הקרן וכין העובד כין
העובד* של זכויותיו כלפי

תסטיח שהקרן כזה מצב ייתכן לא
, מנכים ממנו כי התשלומים* את העביר שהמעביד עוד כל העובד זכויות אח

יהללו התשלומיק אכל הנקודה0 זו . הקוןן כלפי חובתו את ממלא הוא
בין היא ההתחשבנות אותם" מעכיר המעביד המעכידל­ ות באמצע מועברים

כדי , היום עושה שהיא ממה יותר £גשות £ריכה והקרן המעביד" לבין הקרן
אליה" יכנסו חללו שהחרבות

אין , כשורה הולך שהכל ערד כל אבל
לקךן ­ ואומרים אתם­גאים , הבעיה ומתעוררת מקרח קורה כאשר אכל בעירת­

. מובטחות ות וי הזב ­ בסדר התשלומים שכל ערד כ> העובד­ עם זהות אין
לא אחר מישהו אכל ן לקיר התשלומים אח נתן הוא ; מה דבר קררה אם ,לאבל
אז . בקרן חבר שהרא הערכד את מענישים מענישים? מי את , רתם א העביר

. אחת נקרדה זר הערבד" 0# הקרן של ההזדהרת איפה

אינטרס יש ­ א חי השניה­ דה הנקר
לא לכן . בהחלט זאת מקבלת אני המעביד" לבין הקרן בין משותפת וחזית

ערד , מילא , לא סרלחת קיא המעביד­ לגבי סלחנית קצת היא הקרן פעם
זח לפעמים: הבנה0 יש עליו" ללחוך לא דשיםס ח שלושה , ים חדשי , חרדש
, שקורה מה לקרות יכול דבר של ,ופו כס . טוב כך כל לא ולפעמים , טוב

. קרבן . הנר*ל והוא המובל הוא העובד ואז

להיות צריכה שלא אומרת אינני
להיות צריכה לא היא דבר של כסופו אבל , המעביד וכין הקרן כין הבנה

בלתי הסכם יש מאוד" רכים הם והמקרים­הללו . עצמו העובד חשבון על
, חדקזיים כל , חודש כל תעביר לא , מילא . המעביד וכין הקרן בין כתוב

. אחר דבר שוס ולא משפט לא עושיק לא , לו סולחים , חדשים שלושה כ%

אינם אם , חריגים מקריים אותם לגבי
, החריגים המקרים לגבי ', שלה הפנימיות התקנות לגבי הקרן מדוע , רכים כה

האחריות? אח עצמה על הקרן תיקח לא , מהם שני?$ו העובדים אותם לגבי
, רכותי . מהמעביד זכויותיו את תתבע והיא , לעובד ש> לנעליו תיכנס והיא

. .ולח £יע­פ שקרה המקרה לגבי גם ההסתדרות? של ההדדית הערכות איפה
של תשובה איננה זו ? להתדיין ללכת צריכים העובד של השאירים האם

. נחמן הגברת
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רבותי , למסקנה מגיעה אני לכן
קופת של חענין כל חיה , העבודה כוועדת כאן מקביל מם חוק ע> כשדנו

ישלמו לא והמעבידים במידה ,בטיח לה רוצים אנו ­ ואמרנו ובאנו , חולים
הקדימה עוק אז , תיפגענה לא העובד של שזכויותיו רוצים אכו מקביל מם

לפני עוד , שלה הפנימיות כתקנות הכניסה היא , החולים קופת החוק את
ע[בור 2. 7% של מקביל מס ישלם לא שהמעביד מקרה שככל , סעיף , החוק

, נפגעה לא של;ך הזכות , מעובד

האיגוד על תלח­ץ לא פה הקרן מדוע
גם החברים אולי , הכית כאותו, יושבים אתם . כצעדים שינקוט י המקצוע

, פסיביים הצדדים שני , המגרים כשני . המקצועי האיגוד עם הקרן , שכנים
ייתכן לא . הגלגלים בין נופל והעובד , תקרן גם , המקצועי האיגוד גם

. כזה מצב

חריגים כמקרים , אומרת אני לכן
בזכויותיו פגיעה של סכנה מתעוררה כאשר רג^ פשיטות יש כאשר , כאלה

חודשים 4 ש­ולם לא אם למש, אחיד מס . הקרן ­לגבי רק לא ודם , העובד של
. וטוקארס א בי לב הקערבנו א^בזמנו . חולים בקופת העזרה אח לו מפסיקים

הלכה בחיפה הפוע­לים מועצת , שהתערבו עד . ובצדק העזרה את הפסלקו
השירותים מתן ואח הרפואי הטיפול או* יפסיקו שלא , הענין ץ# והג^ביךןה

". הרפואיים

להכניס ההסתדרות על מוק'^ח חובה
האיגוד עם הסגם שמעשה . הקרנות של הפנימי בתקנון , אצלה הזה הפתרון או5

נוכל לא באמת אכל . בבקשה . הללו זכויות עלאותן שייאבק המן^יעי
ופעם. פעם כל בו נתקלים שאנו , הקיים המצב להמשך להסכים

,_לג^י הפתרון את מוצאים אנו ; ערן ע0
, חריגים מקרים

לבין מוסרי חוק בין מבחין אני ­י ­■ ^ ? וילן , י
ומת1דדה מודה אני . ממשפט שנובע חוק

כל . זה לשלחן להגיע צריך היח לא עפולה של ענין על אחראי הייתי שאם
המתחילה דמוקרטיה של קרבנות ולכו כ . לחוק מעבר לפעמים לפעול מוכרח מוסד

. טוב לא וזה . למטה מלמעלה

מוסרית התחייבות בין מבוקין אני
הקרנות מחר ­אם . קורה מה תבינו אבל . זכויות על |אבקים אנו ומשפטית*

הציבוריות השערוריות אחת תהיה זו , בקחייבויותיהם לעמוד מוכלנו לא
. אקטואליה של ?ות קר יש בגף, אין הלאומי לםטוח כאשר . ביותר הגדול­ות

. האוצר ישנו ­ טובה אינה האקטואליה םכויים יש הלאומי הבטו1ז בתוך
. שיעזור מי יהיה לא , כהתחייבויות לעמוד תוכלנה לא ושלום חס הקרנות אם

אילו , עזירה כל עם , דבר של בסופו
הרצון כל עם חוליים קופ­ח אז , ליד המקביל המם את לוקחת חיתה לא הממשלה

. התאוששה היא נכנס מקביל שמס לאחר ורק , כחוץ הלשון עם היתה הט­וב
כסף ישבו , לחיוב זאת אומד אבי , מבקר אינני , חולים קופת בתקציבי גם

. מהאוכלוסיה אחוז וכמה ל­ששים גדול רפואי שירות נותנת והיא , גדול ציבורי
דיים? הציבו יביס מ­מקצ אחת אגורה מקבלות ות ;ת#רנ האם

את אחד מצד איך ­ בעיה פה יש
. זכויות שיקבלו שומרת אמ שני מצד ואיך , רווחי יהיה שהעסק שומרת

, שתרוויח , ללחום צריך אחה משק מנהל כשא^ה , משק מרכז כחור אני אולי
הזה הקונצרט את , זכויות להחזיק שיוכל שני ומצד , ביזנס יהיה שזה

. למצוא צריכים הפעולה שיתוף את , הדברים שלשני

אני . עזרה מקבלים היינו אילו
ואתה כנסת חכר אתה . סוציאליות קרנות הן הפנסיה קרנות . דוגמה אהן

רק אלא סוציאלית פנסיה בקרנות משתתף אינו כשיהודי . הנושא את מפיר
, הכספים כל את מוציא הוא כאשר , אחרת או זו בנקאית תגמולים כקופת

מקרן שלך הכספים את תוציא כשאתה , הכנסה ממס משוחררים הכספים
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כאשר , השטחים בכל איבן שלבו הקרבות , כלומר . 25% רק , הגימלאות
אבל , הכבוד כל . ממלכתי מוסד מאחבו לעשוח רוצים , אחריות מגיעים
. כזה כעמוד לא כי , הזאת האחריות את עלעצמבו לקחת יכולים איגנו

חריגים שבמקרים ­ אחד דבר מבל אבי
לא . שאטפל לכם מבטיח אבי ששמעתי מהדברים כתוצאה . כמבהלים תלוי זה

אם כי . לידיעתי שיגיעו אבקש חריגים מקרים יש כאשר . בחוזר אסתפק
כן זה כי זה את אבדוק ואבי . כזאת לטפל 8ריך , ב^בה מקרים מאה ישבם

. בה לעמוד בוכל שלא אחריות עליבו יטיל זה במקרה חוק אכל אותי* מעסיק
. הדדית לעזרה ביטוי לתת של הרצון ולא , שלבו פחד ה זה

בעמדתו בשאר צד שכל רואה אבי : דבלי א . ש וז­זד הי
ואבו , זה אה זה >$בכע הצלחבו ולא

. שבסכס כפי בסכס

זאת כדעה המקצועי האגוד האם וילן8 י*
. . . או

. אחרת בדעה המקצועי האיגוד : ארבלי . ש היו"ר

לבטחון והמרכז המקצועי האגוד ! וילן . י
, ישבו הקרבות ומבהלי סוציאלי

פה. אמרתי כמקרה לא . עמדה וזוהי

, וילן מר , אחת עובדה קובעת רק אבי : ארבלי , ש היו"ר
לטבי מעמדתה בה חזרה שההסתדרות
כשבה בה שבקטה מעמדתה כה חזרה , בחוק התיקון את שהציגה לאחר שבה,

. הזאת העובדה את לקבוע מאד מצטערת ואבי , שעברה

מצטערת אבי , כה חזרה ההסתדרות אם
העמדה אם . כוקטת שהיא בעמדות עקבית להיות צריכה ההסתדרות . על­כך

. היום גם טובה להיות צריכה היא ­ שנה לפכי טובה היתה
*

בדיון רק הייתי ראש, היושבת ככיד : ! עיי . ע
של העמדה היתה לא זו אכל , אחד ­7~י

. ההתהדרות

. הפרוטוקול את אמצא אבי : ארבלי . ש היו"ר

אבי שבי ומצד , עלי כאמכה אח : ן ל וי , . י
אסיר אהיה , חברי שאומרים מה שומע

אמיבה הראש שיושבת הכבוד מתוך . הפרוטוקול את ככדוק יחד אם תודה
. הפרוטוקול או* לבדוק רוצה אבי , עלי

. הישיבה את בועלת אבי ; ארבלי . ש היו"ר

. 11. 00 בשעה הסתיימה הישיבה
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